

ОТЗЫВ

на диссертацию Младеновой Елизаветы Вячеславовны на тему «Административно-правовое регулирование контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Диссертационное исследование Е.В. Младеновой проведено по теме, которая имеет не только теоретическое, но и несомненное практическое значение. Актуальность исследования административно-правового регулирования контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля (надзора) обусловлена рядом факторов:

Во-первых, экологические проблемы являются одними из самых значимых в современном мире. От состояния окружающей среды зависит здоровье людей, устойчивость экономики и общества в целом. В связи с этим государства всего мира прилагают значительные усилия для защиты окружающей среды и снижения негативного влияния на нее.

Во-вторых, государственный экологический контроль (надзор) является одним из основных инструментов реализации государственной политики в области охраны окружающей среды. Он включает в себя проведение контрольных (надзорных) мероприятий, направленных на выявление нарушений экологического законодательства, и применение административных санкций к нарушителям.

В-третьих, контрольные (надзорные) мероприятия при осуществлении государственного экологического контроля (надзора) являются сложными и многогранными процессами, требующими комплексного подхода и строго выполнения правовых норм и требований. Нарушения процедуры проведения контрольных (надзорных) мероприятий могут привести к снижению эффективности государственного экологического контроля (надзора) и нарушению прав и законных интересов юридических и физических лиц.

В связи с вышеизложенным, исследование административно-правового регулирования контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля (надзора) является актуальной и важной задачей. Оно позволит выявить проблемы и недостатки в законодательстве и практике проведения контрольных (надзорных) мероприятий, а также разработать рекомендации по их устранению и улучшению. Результаты исследования могут быть использованы при разработке и усовершенствовании нормативных правовых актов, регулирующих проведение контрольных (надзорных) мероприятий, а также при обучении и повышении квалификации сотрудников, осуществляющих государственный экологический контроль (надзор).

На основании анализа диссертации можно прийти к выводу, что в своей работе Е.В. Младеновой удалось детально раскрыть проблемы, связанные с проведением контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля. Особо необходимо отметить теоретическую значимость работы; положения, сформулированные в ней, позволяют по-новому рассмотреть проблемы, касающиеся деятельности органов государственного контроля (надзора) в экологической сфере; критически оценить некоторые нормы действующего административного и экологического законодательства. Практическое значение работы обусловлено дальнейшим развитием общественных отношений в исследуемой сфере и объективным формированием потребности в развитии отечественного законодательства о контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля

Достоверность выводов автора очевидна. Она определяется тщательным изучением теоретической базы по проблемам проведения контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля, использованием эмпирических данных, а также применением общепринятых методов проведения исследования. Диссертационное исследование имеет четкую логическую структуру, отвечающую целям и задачам работы, ее результаты изложены в

значительном количестве научных статей, работа получила достаточную аprobацию.

Заслуживает, на наш взгляд, особого внимания ряд положений, выносимых на защиту. В частности, несомненно, интересным является выделение предложение автора об интеграции информационных систем органов, осуществляющих экологический контроль (надзор).

Изложенное позволяет утверждать, диссертация Е.В. Младеновой «Административно-правовое регулирование контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении государственного экологического контроля (надзора)» соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Младенова Елизавета Вячеславовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Первый проректор АНО ВО «МАБиУ»,
доктор юридических наук, доцент

А.В. Филатова

«15» июня 2023 года

